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1) Un dueño de una firma puede invertir o no en ésta, y los trabajadores empleados por él pueden (colectivamente) trabajar duro o no. Modele esta interacción como un juego no-cooperativo, de un solo período, entre dos personas (tratando a los trabajadores como un único empleado). Específicamente: 
a) Construya una matriz de beneficios que haría de este juego:

i) un Dilema del Prisionero, 
ii) un Juego de la Certeza, 
iii) un Juego del Halcón y la Paloma, 
b) Indique los equilibrios de Nash en cada matriz de beneficios

c) Indique todos los resultados que son Óptimos de Pareto. 
d) ¿Es alguno de ellos un equilibrio en estrategias dominantes? 
e) ¿Es alguno de ellos un equilibrio de Nash?
f) En función de sus respuestas a los puntos b) al c) resuma las características de cada uno de estos juegos. 

2) Racionalidad. Dos personas tienen una reunión pautada. Obviamente, el resultado de la reunión para cada una de ellas depende de si la otra persona concurre a dicha reunión. Son oponentes: si los dos o ninguno concurre, ninguna acción se llevará a cabo, arrojando un beneficio de 0.5 para cada uno. Si uno concurre y el otro no, la acción optada por el que concurrió se llevará a cabo y el beneficio será de 3 para el que concurrió y de 0 para el que no concurrió. El costo de concurrir a la reunión es de 1.

a) Construya una matriz de beneficios para este juego.

b) ¿Que clase de juego es? ¿Por qué?
c) ¿Tiene un único equilibrio de Nash?

d) Si las únicas estrategias posibles son concurrir o no, ¿existe un modo racional de actuar en esta situación, dada la información disponible y dado que el juego es jugado en forma no cooperativa?

3) Envidia, altruismo y equidad. En un juego entre dos personas, que solo juegan una vez en forma no cooperativa, dos individuos idénticos recibirán beneficios monetarios individuales según la siguiente matriz:
	
	Izquierda
	Derecha

	Arriba
	10,10
	4,12

	Abajo
	12,4
	8,8


a) Si los individuos valoran solamente su propio beneficio monetario y su conducta es motivada solamente por estos valores, ¿Qué tipo de juego es?
b) Construya una matriz de beneficios para el caso en que ambos individuos asignan la mitad del valor de las ganancias del otro individuo como beneficio propio. ¿Qué tipo de juego describiría esta matriz de beneficios?

c) Si ambos jugadores se preocuparan solamente por lo que Hobbes llama “eminence”, es decir, la diferencia entre lo que ellos obtienen y lo que el otro obtiene, describa la matriz de beneficios apropiada y diga que tipo de juego es.

d) Imagine que ambos jugadores se interesan solamente por si mismos, pero no les gusta la desigualdad per se, por lo tanto su bienestar (cuya conducta busca maximizar) es medido por su propia ganancia monetaria menos la mitad del valor absoluto de la diferencia entre su ganancia y la del otro. Describa la matriz de beneficios relevante y diga que clase de juego es. ¿Tendría un jugador algún modo de decidir como jugar si no tiene forma de asegurarse qué va a hacer el otro jugador y sólo sabe que éste entiende el juego, tiene preferencias idénticas, y es racional? 

e) Finalmente, si ambos jugadores se preocuparan solamente por la suma de ambas ganancias, ¿Qué tipo de juego seria?

4) Estabilidad evolutiva y viabilidad.

a) Que es una estrategia evolutivamente estable (EEE). Defínala precisamente.

b) Para los juegos Dilema del Prisionero, Halcón y Paloma y de Certeza, indique cuál de las dos estrategias, si hay alguna, es EEE.

c) Defina Viabilidad Evolutiva: ¿cuándo es una estrategia inicialmente viable? ¿Cuáles de las seis estrategias mencionadas (dos estrategias en cada uno de los tres juegos) es viable evolutivamente?

5) Halcones y Palomas. Considere la siguiente matriz de beneficios para un Juego entre un Halcón y una Paloma, con V siendo el premio o bien a ser compartido o disputado, C el costo de la pelea para los que pierden (el que gana la pelea no tiene costos), y V < C. (En cada celda primero figuran los beneficios del jugador fila y luego los del jugador columna)
	
	Halcón
	Paloma

	Halcón
	.5(V-C), .5(V-C)
	V, 0

	Paloma
	0, V
	.5V, .5V


a) Explique los beneficios resultantes del encuentro de los dos halcones

b) Dadas las condiciones de este problema, calcule los beneficios esperados para ambos individuos en función de p, la proporción de Halcones en la población. Grafique ambas funciones.

c) Muestre que si p = p* = v/c, los beneficios esperados de ambas estrategias son iguales.

d) ¿Es p* = v/c un equilibrio estable? ¿Existe algún otro equilibrio estable?
e) Si un jugador puede adoptar una estrategia mixta, jugando Halcón con probabilidad f  y Paloma con probabilidad (1-f), ¿existe algún valor de f  para el cual la estrategia (mixta) es una EEE? Si existe, ¿cuál es?
